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A halvasziiletett kooperáció
Debreczen, ju’iua 1.

Az, alalt az egy hónap alatt, amely 
megtizedeltelésük óta telt el, folytonosan 
kisért az ellenzéki párlok között az uj 
koalíció gondolata. A főpróbát tegnap, a 
képviselőhöz; elnökválasztásnál latluk 
belőle ; ők ugyan a kooperáció szelidebb 
cégére alalt akarták kipróbálni az egye­
sülés érzékét. Egy k-dap alatt láttuk az 
ellenzéket, de nem agy fejre szabták a 
kalapot. Ez a kroperációs cilindei nem 
illik sem Juslh Gyu'a fejére, sem Kos- 
suthéra, sem a néppárt vezérére. Mégis 
viselni akarják mind a hárman egy­
szerre, mert azt hisíik, hogy igy, egy 
kalap alatt többre mennek a nemzeli 
munkapárttal szemben.

A kooperáció eszméjének ez újabb 
megnyilatkozásánál és forszirozá-ánál rá 
kell mutatni arra, hogy ez a kooperációs 
hajlam nem politika, hanem betegség 
Némi koncesszióval politikai betegség­
nek mondhatjuk. Meglehetősen uj keletű 
baj ez, mert hiszen csak azóta észlel­
hető, ami' la a koalícióban egy gyékényre 
került pártok is összerőffentek és min­
dig más és más pártok erejéhez huzva, 
taktikáztak az érvényesülés körül.

Régebben is volt ellenzék, de az a 
maga erejéből, a maga politikájával 
küzdött a parlamentben és nem kere­
sett támogatást más pártok küszöbén. 
Csak újabban lett divat az ellenzéken a 
kollektálás, vagyis az a kilincselés, a 
mely a különböző ellenzéki pártok po­
litikájából igyekszik összegyűjteni annyi 
ellenzéki erőt, amennyivel a kormány 
munkája elé akadályokat lehet állítani.

Most annál mohóbban góc dóinak a 
baloldalon a kooperációra, mert olyan 
többséggel kerültek szembe, amelyben 
semmi jele a többségi erő dölyfének, el­
bizakodottságának, sőt ellenkezőleg, szo­
katlanul objektiv felismerése nyilatkozik 
meg az ellenzéki bírálat mozgató ere­
jének.

Az egészséges parlamenti életnek 
valóban szinte természeti törvénye a 
helytál ó ellenzéki bírálat és minden ko­
moly hivatása többségnek életfeltétele, 
hogy legyen komoly ellenzéke. Az el­
lenzék az az ösztökélő erő, mely a 
munkára hivatott és munkára képes 
többséget az ellankadástól megóvja s a 
bírálattal való sikeres szembeszállás ér­
dekében eredményes politikai alkotásokra 
serkenti. Többség, melynek ellenzéke 
nincsen, belepusztul az ellenmondásnél- 
küliségbe s önmagában széjjelbomlik.

A megfogamzott átok.
Irta: Vanicsek Elvira.

A februári napsugár lassan-Iassan fel­
olvasztotta az ablak jégrózsáit. Egy-két paj­
kos sugár a párás üvegen át belopódzott a 
függöny nyílásain a hálószobába s erőtlenül 
tört meg a fölvetett ágy vánkosainak rózsa- 
szin-osipkés fodrain. Az ablakdeszkán egész 
sereg éhes veréb versengett a másnapról 
otthagyott buzaszemeken s hangos, jókedvű 
esiripelésükkel telelármázták az ízlésesen, 
kedvesen berendezett; leányálmokkal teli 
hálószobát. Egy-két kívánó dbb veréb be is 
kandikált a szobába, hol a szép és gazdag 
Gálos! Magda épen akkor öltötte magára 
lila pongyoláját.

Az ágy előtt fekvő jegesmedve-bőr fel­
felé néző nagy bozontos fejővel is mintha 
incselkednék üveg szemével a magát kzcé- 
ran végignéző fejedelmi alakkal, de ami­
kor az apró lábaival újra rálépett s leülve 
az ágy szélére — megpihentette azokat a 
hosszú, selymes szőrön — hirtelen, mint­
egy szégyenkezve estek le kiváncsi szem­
golyói.

Gálosi Magda mereven nézett maga 
elé s agy látszott, mintha az elmúlt éj em­
lékeiben kutatni. Hullámos gesztenyebarna 
hajában még ott ékeskedett a kamélia, 
melylyel a bál aranyfiatalsága mint bálki­
rálynőt tüntette ki. Hosszú selymes szem- 
ptilái álmatagon borultak a lecsukott sze­

mekre, s ha azok néha-néha kinyilottak, 
idegesen borzongott meg egész teste.

Majd hirtelen felugrott, oda ült a kö­
reveire, hogy nyugodtan rendbe szedje gon­
dolatait s egész világosan felidézze az éj 
egyes mozzanatait. Egy pillanatra odaesett 
pi.lantása az asztalkán kinyitva fekvő bá i 
meghívóra, egyszerre eszébe jutottak az ese­
mények láncolatai, amelyek az elmúlt 
ejjel lezajlott mtdikus bálon körülötte tör­
téntek.

Emlékezett, hogy a második négyes 
után a bálterem folyosóin izgatott járás­
kelés keletkezett. 0 nem tulajdonított az 
egésznek nagy fontosságot, de mindjárt 
érezte, hogy bizonyos titkol izgatottság vett 
rajta erőt. Udvarlói azonban annyira körül­
rajongták, hogy ideje sem volt arra, hogy 
fejioskőjőben bővebben kutassa az izgatott­
ság okát. Egész lényét elöntötte a büszke­
ség, látva, hogy a körötte udvart képező 
fiatalság s a maflaszigeten ácsorgó .öreg 
urak” mily elragadtatással teli mohó pillan­
tásokat vetnek királynői termetére, lázasan 
pihegő márványkeblőre s kipirult arcára. 
Ez a büszkeség le is győzte izgatottságát s 
tovább nem Is törődött a folyosón hallott 
izgatott járás-keléssel s a teremben támadt 
sugdolózá lókkal.

Csak amikor reggel felé a szobaleánya, 
ki az öltözőben felsegítette köpenyét, a fü­
lébe súgta, hogy Lővay Géza az éjjel agyon­
lőtte magát — borzongott össze egész való­
jában s attól a perctől kezdve nem volt

Ha a régmúlt történelem nem adna erre 
példát, megtanítana rá a közelmúlt tör­
ténete, mely éppen e ponton éa ez ok­
ból szakadt meg.

De eröaebb-e az ellenzék a koope­
ráció manőverezése alatt ? Erre senki 
sem adhat igenlő feleletet, mert a koa­
líció, ami voltaképpen szintén nem volt 
egyéb, mint kooperáció, megmutatta, 
hogy minél több pásztor van egy akol- 
ban, annál kevésbbé tartható együtt a 
nyáj. De nem is kell a koalíció emlé­
kei között kutatnunk, hogy m nden el­
lenzéki szövetkezésnek a visszásságát 
és eredménytelenségét láthassuk. Elég 
volt szemügyre venni a mai elnökvá­
lasztásnál azt a koalíciós főpróbát, a 
melylyel az ellenzéki párlok ki akarták 
mutatni energiájukat. Már ma is meg­
történt, hogy mindegyik párt frakciója a 
maga fejére akarta tenni a kooperációs 
kalapot, hogy különb legénynek tartsák 
a másiknál. És ha nem is nagy mérték­
ben, de nehány szavazat erejéig félre­
vezették egymást. Ebből a kis példából 
is meg lehet állapítani, milyen komoly 
vérszerződés a kooperáció és milyen er­
kölcsi alapja van az ilyen politikai szer­
vezkedésnek.

De mindéitől eltekintve, a kooperá­
ciót már azért sem lehet komolyabban

nyugta. Erezte, hogy Lévay Géza tragikus 
halála e az 6 báléji viselkedése között szo­
ros összefüggés van.

Igen, most már tisztán emlékezett mir 
den re I

Nem ért azonban rá tovább az esemf 
nyék felől gondo kodni, mert hirtelen a szó' a- 
leány lépett be s Jelentette, hogy látogató 
érkezett.

Gálosi Magda összerezzent. Ki lehet a 
korai látogató? Valami nyomást érzett szive 
körül, érezte, hogy ez a valaki, ez a láto­
gatás végzetessé lesz rá nézve. Annyira el­
fogta ugyanis az előbbi visszaemlékezés ér­
zete egész valóját, oly közelről érintette 
Géza tragikuma, hogy nem tudott ezibidulni 
ettől a gondolattól.

Testében remegve, ideges arccal nyitott 
be a hálószoba mellett levő boudoirjába. 
Amikor belépett, egyszerre erősebben kezdett 
a szive dobogni, előbb fehér arcát hirtelen 
pir borította el, szédülni kezdett s úgy érezte, 
hogy szive kiszakad a lázas dobogástól, mi­
dőn megismerte a szoba közepén álló 
Lávay Ernőt — az éjjel öngyilkossá lett 
Lévay Géza tastvórbátyját.

Megérezte mindjárt, hogy ez a látoga­
tás szoros kapcsolatban van Lévay Géza 
öngyilkosságával s sze oytélén arcéit feléje 
közeledő szemeiből az ő szerelmes szive meg­
érezte, hogy ez a látogatás fordulópontja 
lesz életének és sötétség lesz az 6 leány­
álmokkal, édes vágyakkal teli, örökké nap­
fényes szivvilágára. — Szótalanu', mintegy
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venni, mert ez legfeljebb csak a takti­
kázó politikusok egyesülését jelenti, de 
nem jelenti azt, hogy azok a nemzeti 
tömegek, amelyek az ellenzéki pártellen­
téteket nagynak és áthidalhatatlannak 
látják, a kooperációban egyesült kép­
viselőkkel szolidárisak. Kooperációt lehet 
a pártkörökben csinálni, de nem lehet 
kint ez országban összehozni. A választó, 
ha Justh-párti volt, azért volt Justh-párti, 
mert ez ö politikáját tartotta a függet­
lenségi törekvések legőszintébb program­
jának, nem pedig Kossuthot, vagy Ra- 
kovszkyt. Viszont a Kossuth-párti sza­
vazó éppen azt demonstrálta a szavaza­
tával, hogy nem tartja célravezetőnek 
Justh radikális törekvéseit. És nem volna 
az ellenzék sem radikális, sem mérsé­
kelt, hanem egyszerűen a néppárt esz 
közévé álacsonyodnék. Mert a kooperá­
ció jelöltjei között a néppártiak értenek 
legjobban ahhoz, hogyan kell a sötétben 
bujkálni és hogyan kell más pártok tö 
rekvéseinek elé ne vágni.

Akármilyen kicsiny egy ellenzék, 
boldogulását csak attól remélheti, ha 
híven és rendületlenül kitart politikája 
mellett. És nem is a pártnak kell erős 
nek lennie, hogy végül diadalmaskodjék, 
hanem a politikájának. Ha ez a politika 
becsületes és az ország javát szolgálja, 
akkor nem kell annak kooperációs se 
gitség, hogy elöbb-utóbb győzelemre jus­
son. De ha ez a politika csak a hatalmi 
spekulációnak fegyvere, akkor ha meg­
annyi politikai párt szövetkezik is a for 
gatására, vele győzelmet s^nki sem arat 
hat. Amint ezt a most lezajlott képviselő 
választások olyan meggyőző módon do 
kumentálták.

Viták a vízvezetékről.

Minisztertanács. Fővárosi tudósítónk 
jelenti, hogy a mai minisztertanácsot a m - 
niszterek elfoglaltsága miatt holnap dé - 
utánra halasztották.

A közgyűlés második napja.
Megcsappant érdeklődés mellett, keviS 

bizottsági tag jelenlétében folyt le ma Dab- 
rcczen város folytatólago i közgyűlése, amely 
azonban nem múlt el nagyobb vita né kül.
A vitát Jánosi Zoltán él Révi Rándor dr. 
provokálták a vízvezeték kérdésében. A leg 
több kifogás nem is a dolog lényegét érin­
tette, ami pedig abból áll, hogy a vízveze­
tékre sürgősen és okvetlenül szükség van, 
íanem formai okokból érte a tanács javas­
aiét, amelyet végül a közgyűlés na y több­
séggel mégis elfogadott.

A többi tárgynál alig hangzott el egy- 
egy felszólalás, az is alig néhány másod­
perces beszéd keretében.

A tárgysorozatnak pontjai közül a leg­
nagyobb számot a telek vételek adták. A 
tőzgyülés ősszesm kilenc telek és ház meg­
vételét határozta el, több mint háromszáz- 
ezer korona értékben.

Nagyobb, szenvedélyesebb vita nélkül 
folyt le ezután a közgyűlés, amelynek be- 
ejeztével megkezdődött — a nyári szünet.

A közgyü'és lefolyásáról a következő 
részletes tudósítás számol be :

Délután három órakor nyitotta meg a 
folytatólagos közgyűlést Domabidy Elemér 
főispán. *

A vízvezeték.
A közgyűlés a tárgysorozat 20. pontjá 

val kezdte meg a tárgyalást.
Aczel Géza főmérnök ösmertette a víz 

vezetéki telepen szükséges ellenőrző fúrások 
létesítését, a szivattyútelep terveinek és ki­
írási műveletének kérdésében a vízvezetéki 
és a pénz és jogügyi bizottság véleményét 
és javaslatát, amely a kutak átvételét, el­
lenőrző kút fúrását indítványozza. Egyúttal 
javasolja, hogy a vízmű gépeihez szükséges 
energiát a városi villamos telepről vegyék, 
ami a gőzüzemnél gazdaságosabb, olcróbb 
lesz. Javasolja továbbá, hogy a közgyűlés 
fogadja el a költségvetést és terveket s te­

lkit) julius ‘2.

kintettel arra, hogy a mun* 1 álat sürgős, a 
munkálatokat rendeljék el s miután az előző 
költségvetés 1904 bm készült, azóta pedig 
az anyag és munkaárak nagyban em ■ ked- 
tek. Kéri, hogy ez előzőleg megállapított 
1,300000 korona költségvetési összegen fölül 
még 700,000 korona összeget szavazza meg.

Jado^í Z illán kéri e tárgynál egy ré­
gebben kelt határozat fö olvasását. Kifogá­
solj*, hogy a 700,000 koronás költségtöbb 
let kérdését a tárgysorozatba nem vették 
föl: Nem tarija he yesnek a kutak helyének 
megválasztását sem.

Révi Nándor is kifogásokkal álott elő 
a 700000 koronás póthitel megszavazása 
kérdésénél. Először a már fúrt kutak kipró­
bálást kívánja.

Kovács József polgármester szólalt föl 
ezután és megmagyarázta a munkálatok 
sürgősségét és szükségességét. Kárhoztatja 
azután egyes bizottsági tagok ama viselke­
dését, hogy minden dolognál a tanácsosai 
szemben a negáeió álláspontjára helyezked­
nek s bizalmatlankodnak. Ennek — mondta 

véget kell már vetni, ha haladni akarunk. 
Nem egy támadás egyenesen meggya­

núsítja a tanáé ot és őt. Ezért úgy a maga, 
mint tisztviselőtársai revében visszautasít 
minden ilyen meggyanusitást.

Jánosi Zoltán személyes kérdésben szó­
lal föl. Azt mondja, ‘'egy 6 mindig hivatá­
sát teljesiti és senkit t rn gyanúsít meg. A 
polgármester személyéi tszteli.

Révi Nándor ie emélyes kérdésben 
kór szót a azt mondja, hogy a csatornázás­
nál is egy millió kár rte volna a vérest, 
ha a miniszter nem veszi észre a hibát. 0 
nem gyanúsítja sem a tanácsot, sem a pol­
gármestert, hanem egyszerűen kötelességet 
teljesít, amikor egy ilyen nagy Összegről 
szóló kérdésnél ellenőrzést akar gyakorolni. 
Ő egyedül a város szakértőjét tartja hibás­
nak. ö különben Jánosival együtt megsza­
vazza a 700,000 koronás póthitelt is, ha a 
próbák után kiderül, hogy kellő mennyiségű 
viz áll a város rendelkezésire.

Fejér Ferenc dr. méltányolja az aggo­
dalmakat és óvatosságot, de a túlhajtott 
(valósságot károsnak tartja. Hogy a kutak- 
3an elég viz van, azt a szakértők már meg­
állapították s így nincs helye a további ag­
godalmast dásnak, amivel csak a kérdést 
hátráltatjuk.

kérő szemekkel tekintett a férfi arcába, ak. 
gyengéden szorította meg kezét s azu áu kőt 
lépéssel, hátrálva, megállt és fájdalmas arcos 
nézte a remegő leányt.

Nyulák, elegáns alakja, finom metszésű 
areéle, főkfp sötét kékes-zöld szemei, melyek 
a haragostn hullán zó te-gerre emlékeztet­
tek, vérpiros ajka s a fölötte ékeskedő síén- 
fekete bajusz a legtökéletesebb ferfiszépsóget 
jelképezték.

A leány kézmozdulatára leült a leány- 
nyál szemközt s kifejezéstelen arccal kezdett 
beszélni:

— Bocsásson meg Magduska, hogy ily 
szokatlan időben jöttem, de kötelességem 
volt ezt megtenni!

— Fölösleges a mentegetődzés, kedves 
Lévay, azt hiszem az a szívélyesség és ba­
rátság, mely Önt családunkhoz (űzi már 
évek óta, feloldja a védekezés alól. On 
előtt mindig és bármikor nyitva állanak 
ajtaink, kedves Lévay.

Gálosi Magda ezt annyi hévvel, annyi 
érzéssel mondotta, hogy Lévay Ernő arcát 
gyenge örömpir borította el. De azután az 
arc ismét közönyös lett, — szinte fájdalom­
teli — ahogy ezt mondta :

— Hallotta e Magduska, hogy Géza 
öcsém az éjjel agyonlőtte magát ?

Gálosi Magda összerezzent, de azután 
mintha mit mm tudna a dologról — ezt a 
kérdést kockáztatta meg:

— Ön tréfál, kedves Lévay, ugyebár ?
— Annyira nem tréfálok — felelte 

bus, fájdalmas hangon a férfi, hogy most 
jövők öcsém holtteste mellől. Egy órával 
előbb lehelte ki lelkét. Az átkos ólomgolyó 
éppen a tüdejét fúrta át a megsebezte a szi­

vét. S azért tartottam szükségesnek a ret­
tenetes haláltusa útin nyomban idesietni 
mert Géza öcsém utolsó szava, mielőtt le­
zárta örökre szempilláit, az ön neve volt 
Krll tehát, hogy Géza öcsém tragikus ha 
lála és Magduska között szoros összefüggés 
.egyen.

Gálosi Magda lesütötte szemeit s az 
után vontatottan, halk hangon mondá:

— Az eset megdöbbent, de azt hiszem 
téved kedves Lévay, ha nálam keresi az 
összefüggést öosose tragikus sorsa miatt 
Érthetetlen tehát előbbi megjegyzése

Lévay Ernő felállott, odament a leány­
hoz, élesen a szemébe nézett, s aztán emelt 
hangon szólt: , , „ „ ,

— Megbocsásson Magduska, de öcsém 
vallomása nem fedi az ön kijelentését. Sze­
rencsétlen öcsém utolsó órájában elmon­
dotta, hogy az ön kitüntető nyájassága, vele 
való kacérkodása, elejtett szavai felbátorí­
tották, hogy szerelmét bevallja önnek. Es 
ön elég szívtelenül elfogadta az ömlengő 
szavakat — azóta hazug módon áltatta öcsé­
met, ki a szerelmét szivében fejlesztve, azt 
örökéltüvé tette.

Gálosi Magda arca vérvörös lett, ie 
megett egész testében.

— észrevehette volna, hogy az én 
viselkedésem nem egyéb, mint a barátság 
jele. Igen sajnálom, hogy 6 azt másra ma 
gyarázta.

— Az volt az 6 szerencsétlensége, hogy 
későn tudta meg, hogy csak kaoőrság az 
egész. Ma éjjel a bálon, midőn ön férfiassá­
gában bántotta meg viselkedésével, csak ak­
kor ébredt tudatára annak, hogy ön ámí­
totta csak, hiúságának tetszelgett, hogy őt

hálójába kerítse. Az 6 szerencsétlensége volt, 
rogy nem tudta őrületté felcsigázott szerel­
mét leküzdeni, inkább kioltotta életét. Ezek 
után, azt hiszem, beláthatja, hogy ez volt 
utolsó találkozásunk az életben. Azt a kü­
szöböt, melyen öcsém szelleme állhatna az 
utamba — én többé át nem léphetem.

— De Ernő 1 — sikoltott Gálosi Magda 
az indulat kitörésével — az lehetetlen, hi­
szen szeretem, szeretem, vadul, őrülten s 
belepusztulunk, ha el kell szakadnunk.

Térdre esett magáról feledkezve s ke­
zeit összelőve, kéröleg tekintett fel köny- 
nyes szemekkel az előtte meglepetve álló 
férfiúra.

Az pedig — szó nélkül fogta kalapját,
még egyszer hosszan végignézte az előtte 
térdelő, remegő, siró leányt s azután fásult 
közönnyel határozottan mondta:

— Amit mondtam, azon nem változ­
tathatok I „

Meghajtotta magát s az ajtó leié indult.
Gálosi Magda őrjöngve ugrott fel s 

utána kiáltotta:
— Akkor én belepusztulok a fájda­

lomba 1... . . .
Lévay Ernő visszafordult s csak any-

nyit mondott i . , ...
— Legalább beteljesül öcsém átka. 

„ Abban csalódjon, amiben a legjobban hitt 1* 
Ezzel ‘kilépett az ajtón.

Gálosi Magda, a büszke, gazdag, kacér 
leány, ráborult az ajtóra s keservesen si­
ratta azt, amiben legjobban hitt, Lévay Brno 
iránt érzett nagy, saját maga által széttépett 
szerelmét.

■1
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Orosz Nagy Ferenc a tanács javaslata 
mellett szólal föl.

Jánosi Zoltán és Révi Nándor dr. ha­
tározati javaslatot nyújtottak be. Révi Nán­
dor a maga javaslatát később visszavonta és 
csatlakozott Jánosi határozati javaslatához. 
Jánosi határpzati javaslatában elfogadásra 
ajánlja a tanács javaslatát, -de azzal a 
megszorítással, hogy a 700.000 koronás pót­
hitelt csak akkor szavazza meg, ha a már 
meglevő kutakat harminc napig egyszerre 
szivattyúzzák.

Freund Jenő dr. azt indítványozza, 
hogy a tanácsnak éa Jánosinak javaslatait 
olyképpen lehetne közelebb hozni egymás­
hoz, hogy szavazzon a törvényhatóság a ta­
nács javaslatára és mondja ki, hogy annak 
elfogadása esetén is elrendeli a kutak har 
minő napon át való szivattyúzását, 
t A törvényhatósági bizottság ilyen ér­
telemben is határozott: Kimondta, hogy a 
anáoi javaslatát a vízvezetéki munkálatok 

elrendelésére vonatkozóan elfogadja, az el­
lenőrző kút fúrását elrendeli, a póthitelt 
megszavazza, a vízmüvek gépeihez szüksé 
ges energiát a városi villanyteleptől szerzi 
be négy és fél és négy filléres árban. El­
rendeli továbbá, hogy a jónak bizonyu t 
kutakat egyszerre és harminc napon át 
szivattyuztatni kell. A tanács javaslata mel­
lett 31 en, ellene 10-en szavaztak.

E nagy kérdés elintézése után a köz­
gyűlés a vízvezetéki bizottságot Tóth Ist­
ván bizottsági taggal egészítette ki.

Telekvásárlások.
A közgyűlés ezután vita nélkül ős ha­

marosan elfogadta a tanács javaslatait. Ki­
mondta, hogy 23,000 korona árban egy uj 
körkemencét építtet. Elfogadta a gyámoltak 
és gondnokoltak pénzeinek kezeléséért járó 
jutalékról szerkesztett szabályrendeletet, a 
városi nyomda személyzetének fizetősre:de- 
zősőről szóló javaslatot.

Több telek megvétele s utcanyitás 
szempontjából szükséges házhelynek és ház 
nak megvételét határozta el a közgyűlés. 
Elhatározta igy az Erzsébet-ut 54 számú 
házastelek megvételét 20000 koronáért, a 
Deák Fereno-utca 19. számú ház ős telek 
megvételét 40,000 koronáért, a S-ent-Anna- 
utoai ház és telek megvételét 75,000 koro­
náért, a Kút-utca 140. számú Marx János­
iéin ház megvételét 15,104 koronáért, Tóth 
Ilona tulajdonát képező Bethlen-utca 37. 
számú ház megvételét 18,000 koronáért, a 
Péterfia-utoa 70. számú ház és telek mag 
vételét 64,519 korona 94 fillérért, a Dirabos- 
utca 14. számú ház és telek megvételét 
40,000 koronáért, Nyíl-utca 81. számú ház ős 
telek megvételét 4000 koronáért és a Bur- 
gondia-ulca 11. számú ház és telek meg­
vételét 31,000 koronáért.

A kereskedők érdekei.
Vecsey Imre főjegyző terjesztette elő 

ezután a tanács javaslatát több törvényha­
tósági bizottsági tagnak ama kérése tárgyá­
ban, hogy az építési szabályrendeletnek ama
Ímntját, amely szerint a kereskedőknek üz- 
eteik előtt a ponyvákat és lámpákat két ős 

fél méter magasságban ke l elhelyezniük, 
változtassa meg a közgyűlés. A tanács ja­
vaslata az volt, hogy a kóróst utasít­
sák el.

A tanács javaslata ellen Bárdos Géza 
szólalt föl s azt kérte, hogy a fönnálló régi 
üzletekre vonatkozóan legalább néhány esz­
tendőre függesszék föl a szabályrendelet 
rendelkezését.

Lőfkovics Artur azt kívánja, hogy a 
szabályrendelet eme rendelkezését teljesen 
hagyják hatályon kivül.

A főispán szavazás alá boosátván a 
kérdést, a közgyűlés többsége a tanács ja­
vaslatát fogadta el.

Kérelmek és lelebbezések.
A közgyűlés ezután gyors lefolyásban 

tárgyalta le a hátralevő ügyeket Teljesítette

Vay Gábor ős társai ama kérését, hogy a 
város támogatásával megalakuló biztosító 
intézet csak a jövő év február 28 ig mutat­
hatná ki alaptőkéjét. Helyt ad a munkás kert 
egyesület felebbezésőnek, amelyben az kérte, 
hogy a közgyűlés biztosítsa az egyesületnek 
tizenöt esztendőre a bőrbe adott területet. A 
közgyűlés kimondta, hogy a kérést teljesíti 
s ha a városnak az illető területekre szük­
sége nem lesz, tizenöt éven túl is meghosz 
szabitja a bérleti szerződést

A Kossuth-Diikörnek 600 koronát sza­
vaztak meg, majd több kepydij ős nyugdíj 
iránt beadott kérvényt intéztek el.

A közgyűlés este hőt óra előtt ért 
véget,_______________________________

Az alakulást befejezték.
A képviselőház ülése.

ö;Cdik ülését tartja ma a Ház meg- 
apsdt érdeklődés mellett. A képviselőknek 
a felerésze sem jött el az ülésre, a karzato­
kon is alig van közönség. A kormány tag­
jai közül jelen vannak Kbuen Héderváry 
eróf miniszterelnök, Székely Ferenc és 
Zichy János gróf miniszterek. Az osztályok 
kiforso’ásának unalmas munkája alatt élőnk 
diskurzus fejlődik ki a teremben lévők kö 
zött. Kbuen-Héderv&ry miniszterelnök Széli 
Kálmánnal tárgyal hosszasabban. Székely 
Ferenc ős Zichy János ‘gróf egymással tár­
salognak. Kellemes dolgokról beszélhetnek, 
mert az igazs igügyminiszter vidám arca 
még mosolygősabbá válik és a kultuszmi­
niszter fel-feíkaoag. Rákosi Viktor körül 
egész kis udvar támad, Héderváry Lehel, 
Kelemen Samu ős mások honorálják mész- 
szehangzó nevetéssel Sipu'usz vidám mon­
dásait. Az elnök pedig odafent az emelvé­
nyen egymáeu'án húzogatja ki a fehér cédu­
lákat. Már az ötölik osztálynál tart. Egy­
szerre otthagyja az elnöki széket. A hírlap­
írókat kell fogadnia az elnöki teremben. A 
helyét Návay Lajos foglalja el. A szavazás 
pedig folyik tovább unalmasan. Egymásután 
fejezik be az ötödik, hatodik, hetedik, nyol­
cadik és kilencedik osztályok tagjainak a 
kieorsolását, majd a jegyzők választására 
térnek át.

Részletes tudósit ásunk az ülésről itt 
következik:

Jegyzők választása, bizottságok 
alakítása.

Berzevic7.y Albert elnök negyed tizen­
egy órakor megnyitja az ülést.

Nyegre László jegyző felolvassa a múlt 
ülés jegyzőkönyvét, amelyet hitelesítenek.

Az elnöki előterjesztések során elnök 
bemutatja gróf Desewfív Aurélnak a főren­
diház elnökségétől való falmentéséről és az 
uj elnökség kinevezéséről szóló királyi kéz­
iratokat. Bejelenti, hogy a kőpviselőházhoz 
újabban Rudnay Alajos megválasztása ellen 
érkezett panasz. Ezután az osztályok kisor­
solására tőrnek át.

Az első osztályba negyvenöt, a többi 
nyolc osztályba pedig 44—44 képviselőt so­
roznak. A Ház elnökét és alelnökét nem 
sorozzák osztályokba. Fél tizenkettőkor fe­
jezik be ezt a munkát. Ekkor ez elnöki 
s ;őket

Návay Lajos foglalja el és áttérnek a 
jegyzők választáséra. A jelöltek Beazkid 
Antal, Mihályi Péter, Poporics Dusán, 
Szász Károly, Szojka Kálmán és Zlinszky 
István. A jegyzőválasztást pártközi megál­
lapodás előzte meg, ennélfogva mind a hat 
jelöltet megválasz ják. Egyben megválaszt 
jak a földmivelésügyi, gazdaságügyi, igaz

ságügyi, kérvényt, kivándorlási, könyvtári, 
közgazdasági, közigazgatási, közlekedésügyi, 
közoktatásügyi, mentelmi, munkásügyi, nap- 
ióbiráló, összeférhetetlenségi, pénzügyi és 
számvizsgálói bizottságokat.

Az elnök ezulán öt perc szünetet ad.
A szünet után újból felolvassák a trón­

beszédet.
Az tndemnltás és az ujoncjavaalat.

Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök indítványozza, hogy a válaszfelirat 
megszerkesztésére a holnapi ülésm egy 21 
tagú bizottságot válasszanak.

Az indítványt elfogadják.
Lukács László pénzügyminiszter beter­

jeszti az indemnitásról szóló törvényjavas­
latot, mely az egész 1910. évre szól.

Hazay Samu honvédelmi miniszter be­
terjeszti az 1910. évi ujonolótszám megálla­
pításáról és megajánlásáról szóló törvényja­
vaslatokat.

Hieronjmi Károly kereskedelemügyi 
miniszter beterjeszti a román kereskedelmi 
szerződés megkötéséről szóló törvényjavas­
latot, továbbá az 1910. őri népszámlálásról 
szólót.

A Híz a beterjesztett törvényjavaslato­
kat az illetékes bizottságokhoz utasítja.

Az ülés délután kőt órakor véget őrt.

Lefejezték
a rendőrgyilkos apacsot
Véres tüntetések a vesztőhelyen

Parisból táviratozzák, hogy Liaboeuf- 
ot, a rendörgyilkos apacsot ma hajnal­
ban kivégezték. A kivégzésnek már teg­
nap meg kellett volna történni s ebből 
a célból ki is rendeltek három drago- 
nyosezredet s a rendőrséget is összpon­
tosították, de a kivégzés tegnapról el­
maradt, mert Falliéres elnök tegnapelőtt 
még nem irta alá sem a halálos ítéle­
tet, sem pedig a kegyelmi kérvényt. Ez 
az elhalasztás több befolyásos ember 
közbelépésére történt. Ezek között volt 
Anatoh France is, a hires iró. Liaboeuf 
a kegyelmet még sem kapta meg s mint 
egy párisi táv.rat jelenti, a féleimes 
apacsot ma reggel mégis kivégezték. A 
kivégzésről a kővetkező távirataink szá­
molnak be :

(A gillotin előtt)
Páris, július 1. Liaboeuf cipész, Beray 

rendőrbiztos gyilkosát ma hajnalban három­
negyed 4 érakor kivégezték. A gillotin előtt 
állva ismételten kijelentette, hogy 6 soha 
rossz nőktől kitartott nem volt. Mielőtt a 
törvényszéki személyzet az elitéltet felköl- 
tötte, a vesztőhely körül tömörülő közönség 
különbözőképpen demonstrált. A kivezé­
nyelt rendőröket leköpték és három re- 
volverlövéat intéztek ellenük. A rendőrség 
kivont kaddal kergette szét a tömeget. Egy 
rendőrfelügyelőt nyakán sebesitett meg egy 
golyó

Pária, juliua 1. A rendőrség, tekintet­
tel a várható zavargásokra és forradalmi 
tüntetésekre, rendkívül intézkedéseket tett. 
A La Santő fogház és a törvényszéki épü­
let környékén több zászlóalj gyalogos városi 
gárdista és néhány század lovas gárdista, 
valamint nagyszámú rendőrség állott fel. 
Ezen az éjszakán még a hírlapírókat is 
osak passzepartout-kal boosájtották be. A 
kiriigzfsi hely környékén már az esti órák-
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ban sok ezerre menő néptömeg gyülekezett, 
a rendőrség az utcákat a legszigorúbb* n el­
zárta. Fólnégykor a tömeg áttörte a kordont 
és megtámadta a rendőrséget. Több lövés 
dördült el, amelyek közül kettő két rendőr­
tisztet megsebesített. A rendőrség több za­
vargót letartóztatott.

(A kivégzett gyilkosról)
Liabeuf cipész volt és nyugodtan élt 

mesterségének, amikor egy vád érte, amely 
ellen sehogysem tudott védekezni. Leány­
kereskedéssel vádolták.

Ártatlanságát sehogysem tudta bebizo­
nyítani. Nem is lehet tudni, hogy ártatlan 
volt-e vagy bűnös, noha mindig hangoztatta 
ártatlanságát. Tiltakozott az ellen is, hogy 
6 az általa állítólag eladott lányok által el­
tartatta magát. Azonban védekezése hiába­
valónak bizonyult és börtönbe vetették.

A börtönben bosszút esküdött a tör­
vénynek és különösen a rendőrségnek, amely 
állítása szerint ártatlanul veszedelembe so­
dorta és exisztenoiáját lehetetlenné tette.

Kikerülve a börtönből, egészen a bűn 
és vétek karjaiba vetette magat. Különösen 
a rendőröket üldözte. Különböző betörése­
ket követett el. Körözték. Mialatt a rendőr­
ség mindenfelé kereste, Liaboeuf a védelem­
nek sajátságos módját eszelte ki. Olyan ővet 
készíttetett, amely hegyes szögekkel volt 
kiverve s mely karjait vette körül. Efölött 
volt a ruhája. Mikor a rendőrök ráakadtak 
s le akarták tartóztatni, valamennyi véres 
sebesülést szenvedett, mert amint megfog­
ták, a hegyes szögek véresre sebezték őket. 
Irtózatos véres harc fejlődött ki közte és a 
rendőrök közt. Liaboeuf tigrismódra védeke­
zett, de végre is sikerült a rendőröknek le­
tiporni és ártalmatlanná tenni őt.

Egy rendőr meggyilkolása és külön­
böző betörés miatt helyezték vád alá. Most 
is azt hangoztatta, hogy a törvény volt az 
és a rendőri szisztéma, mely belőle bűnöst 
csinált.

— A törvény a bűnös, nem én 1 — 
kiáltotta mindig. Engem a rendőrség tönkre­
tett és lehetetlenné tette azt, hogy tisztessé­
ges életmódot folytathassak.

Ez a kiáltása visszhangzott mindenfelé 
ott, azokban a körökben, ahol a rendőri és 
általában az igazságszolgáltatás rendszeré­
nek hibáit súlyosan elitélik. A közönség 
bizonyos rétegeiben is kezdett Liaboeuf bizo­
nyos szimpátiát szerezni. Ebből magyaráz­
ható az a szenvedélyes vita, amely megin­
dult a kérdés fölött, hogy szabad e Liabtuft 
a vesztőhelyre vinni. És innen magyarázható 
az a nagy tüntetés, amely kivégzése idején 
a vérpad előtt lefolyt.

SPORT

A Debreceni Tornaegyestllet baj­
noki atlétikai versenye. A D. T. E. va­
sárnapi versenye impozáns sikerűnek ígér­
kezik. Felsőmagyarország legjobb atlétái 
fognak küzdeni az egyes számokban a baj­
noki elmért. Eperjes, Kassa, Nyíregyháza, 
Böszörmény legjobb atlétáikat küldik, a 
debreceni gazdászok is kivá ó erővel vesz­
nek részt a küzdelemben. Így Debrecen kö 
zönségének rendkívül élvezetes küzdelmek­
ben lesz alkalma gyönyörködni. A vidéki 
atléták szombaton este érkeznek, fogadásuk 
rul a D. T. E. gondolkodik. A versenyre 
jegyek Antalfy József, ifj. Gyürky Sándor, 
Györffy Testvérek és Tolnai Dániel urak 
üzletében és a Schwartz Nővérek dohány 
tőzsdéjében kaphatók. Elővételben a tribün- 
és ülőhely-jegyek 20 százalékkal olcsóbbak. 
Helyárak: Páholy 10 K, tribün jegy 2 K, 
ült hely 1 K, állóhely 40 fill.

Levél
az elbukott barátnőhöz.

*
Az iskolai írásbeli dolgozatok témája 

nem valami túlságosan változatos. A 
professzor urak Greenwichtől Alaszkáig 
nem igen erőltetik meg magukat, hogy 
uj témákat adjanak lel és előszeretettel 
nyúlnak a régiekhez, a jó öreg sablo­
nokhoz : kirándulás egy nyári nap, vagy: 
Miért szeretem az őszt (különös tekin­
tettel a szüretre), esetleg: Írandó egy 
kis értekezőr a tél kellemességeiről, té­
len esik a hó, akkor keresnek a hóka­
paró nevezetű szegény emberek.

Némileg az iskolás gyerekek is un­
ják már ezeket az örök változatlan dol­
gozatokat — valószínűleg erre gondolt 
az a bambergi tanférfiu, aki most egy­
szeriben újítással lépett fel, de olyan 
merész újítással, hogy lett nagy elezör- 
nyüködés a német szülők körében és a 
ki csak nem volt kopasz köztük, annak 
égnek meredt minden hajszála. Valijuk 
meg: nem egészen oktalanul. Mert tet­
szik tudni micsoda témát adott fel a 
bambergi ur? De pardon, előbb még 
valamit.

A dolgozat az Angol kisasszonyok 
bambergi iskolájában adódót föl. Tehát 
szigorúan erkölcsös helyen. Es aki fel­
adta, az a tizenhatesztendős diák-lányok 
katolikus hitoktatója, tehát egy szigo­
rúan erkölcsös ur. Es már most ilyen 
formában tesszük fel a kérdést: miről 
Íratott vizsgái dolgozatot a katholikus 
hitoktató a tizenhat usztendős lányokkal 
az Angolkisasszonyok intézetében? A 
szentháromságról ? Az üdvözülésről ? A 
malasztról ? Nem. Hanem koncnak e!é- 
bük vetette ezt a témát: írandó egy 
levél egy barátnőnkhöz, aki elvesz­
tette ártatlanságát és ennek következ­
tében öngyilkosságot akar elkövetni.

Erről parancsolt dolgozatot a hitok­
tató ur, miért, istenem, miért ? Netán, 
hogy a legsikerültebb dolgozatot a saját 
kézjegyével ellátva, elküldje valakinek? 
Vagy hogy a lánykákat kihitoktassa, 
hogy igy, meg úgy, azért a kis veszte­
ségért még nem kell a halált keresni ? 
Nem tudjuk, hogy a bambergi leánykák 
hogyan oldották meg a nehéz problé­
mát, hányán voltak, akik esetleg ezzel 
érveltek, látod, én se öltem meg ma­
gamat, de annyi szent, hogy a bambergi 
szülők fel vannak háborodva és van is 
okuk miért.

TANÜGY.
— A zenekonzervatériuml előzetes 

beiratkozások julius hő 1—6-ig tartatnak. 
Tanszakok: Zongora, hegedű, ének, gor­
donka. Tandíj 8, 10 korona, a kimüvelési 
osztályokban 12 korona. Behatási dij 5 kor. 
Felvilágosításokkal szívesen szolgál P. Nagy 
Zoltán igazgató (Piac-u'ca 26. szám) a hi­
vatalos órák alatt, d. e. 11—1 ig, délu'án 
5-6 óráig.

Nagy bélyegcsalás
a mán. debreceni üzlutuezetöségénél

il kincstár kára: 30.000 korona.
Városszerte beszéltek ma arról a 

szenzációs sikkasztásról és bélyeglopás­
ról, amelyet a máv. debreceni üzletve­
zetőségénél tegnap födöztek fel.

A lopást úgy követték el a tette­
sek, akik minden valószínűség szerint 
többen voltak, hogy egyikük a máv. 
számvevőségében levő nagy összegekről 
kiállított nyugtákról leszedte a bélyeget 
s miután azokról az átírást eltüntette, 
eladta, vagy bűntársaival eladatta.

A rendőrség, amely napok óta foly­
tatja a vizsgálatot ez ügyben, még nem 
fejezte be az eljárást, mert az egyik s 
már letartóztatott bűnös tisztviselő taga­
dása folytán a nyomozásnak kell majd 
kiderítenie, hogy vájjon az eddig meg­
állapított harmincezer koronánál nem na- 
gyobb-e a kár s hogy a t élyeglopásban 
kik bűnösök és végül, hogy a bélyege­
ket hol és miként értékesítették.

A szenzációs bűnesetnek véletlen ve­
zetett a nyomára. A levéltárban ugyanis egy 
ügyből kifolyólag s ez ügygyei kapcsolatos 
nyugtát kerestek, amely igen nagy összeg­
ről szólott. A nyugtát azonban nem találták 
meg. Ez gyanút keltett s tovább kutatva 
rájöttek, hogy a számvevőség, illetve a 
könyvelősőg iratai közül igen sok nyugta 
hiányzik. Valamennyi olyan nyugta, ame­
lyet nagy összegekről állítottak ki.

Az üzletvszetőség a megdöbbentő föl­
fedezésről jelentőst tett az ügyészségnek, a 
mely az előnyomozás megejtésével a rendőr­
séget bízta meg. Mile Pál kapitány azonnal 
meg is indította a nyomozást és ekkor ki­
derült, hogy a legutolsó évben kiállított 
nagy összegekről szóló nyugták mint hiá­
nyoznak. Kiderült az is, hogy a nyugtákat 
bűnös manipuláció után csak olyan ember 
pusztíthatta el, aki a helyi viszonyokkal s 
az ügyekkel ösmerős

Ilyen súlyos bizonyítékok merültek fel 
egyik irodavezető ellen, akit a rendőrség 
tegnap le is tartóztatott ős ma átkisértette 
az ügyészségre. Fegyelmit indítottak egyik­
másik tisztviselő ellen is, akit állásától föl­
függesztettek.

A nyomozás megállapította, hogy az 
eltűnt nyugtákon mintegy nyolcszázezer 
koronát nyújtottak azok, akik a máv. deb­
receni üzletvezetősógőnek pénztárából a pénzt 
fölvették. A kincstár kára pedig, amit a le­
lopott bélyegek újraeladásával okoztak, — 
meghaladja a harmincezer koronát.

A rendőrség megállapította azt is, hogy 
a bélyeglopást miként követték el.

A máv. pénztárából fölvett összegek­
ről a pénzt fölvevőnek nyugtát kell kivál­
tania. Ezek a nyugták azután mint elszá­
molási iratok a könyvelési osztály irattárába 
kerülnek, ahol évekig nem szokták azokat 
bolygatni. Ez csábította a bűnös tisztviselőt 
is arra, hogy az irattárba helyezett nyug­
tákat előszedje ős azokról a bélyegeket le­
szedje. Az átirt, vagy lebélyegzett bélye­
gekről azután valami amerikai vegyszerrel

Van szirencséma t. vevőközöt: séget értesítem, miszerint a naponta fokozódó kivánalmaknak engedve 
Czégem kibővítette a vezetésem alatt lévő létzlelosztáht ős most n ár minden hitelképes egyénnek módjában 
lesz szükségletét olcsó szabott árak és kedvtző fizetési feltételtk mellett raktárunkban fedezni. A részlet- 
fizetések — megállapodás szerint — havonta vagy hetenként teljesitheők. Czőgemhez 1. lapon ntézett 
kívánságra s?ívesen jelenek meg úri házaknál gazdeg mintagyüjteménynyel

Tisztelettel
m*. *» ■.-«*.»* ■- ■ ■»•o» •

Bosznay 3. és Társa ezég
részletosztály-vazatéje.
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eltávolította a bélyegző vagy írás nyomait, 
a bélyeg hátát újra bevonta a ragasztóval 
és az így elkészített bélyeget forgalomba
bocsátotta.

A megállapítás szerint Bsázhét darab 
nyugtáról szedték le a bélyegeket.

A rendőrség azt hiszi, hogy több 
évre visszamenőleg történtek már bélyeg 
lopások, amit most keli majd kiderítenie a 
nyomozásnak.

A letartóztatott tisztvis 16 eddig min 
dent tagadott, de a rendőrség azt hiszi, hogy 
a bizonyítékok súlya alatt meg fog törni és 
vallani fog.

Megkezdődött a munka.
A politika eieményel.

A nemzeti munkapárt helyiségeiben 
mozgalmas az élet. Mintha mindenki étezné 
az uj korszak kőtelező jelszavát: dolgozni 
kell. Folynak a tanácskozások, egyik érte 
kéziét a másikat követi.

A bizottságok elnökei.
A képviselőház megalakította a bizott­

ságokat, melyeknek elnökeivé a munkapárt 
a következőket jelöli:

Földmivelésügyi bizottság : Talián Béla, 
igazságügyi: Erdély Sándor, kérvényi : Sán 
dór János, közgazdasági : Nagy Ferenc, pénz 
ügyi: Láng Lajos, közigazgatásiPerozel De 
zső, közlekedési: Dániel Ernő báró, közok­
tatási: Zsilinszky Mihály, mentelmi: Prósz 
Sándor, muckásügyi : Borbély Lajos, össza 
férhetetlensőgi állat dó: Tisza Is.ván gróf, 
véderő: Dániel Gábor, zárszámadási: Wi- 
okenburg Márk gróf.

A miniszterelnök munkatérré.
Mint országgyűlési tudósításunkban ol 

vashatő, a képviselőház mai ülésének vé­
gén Kbuen-Hódervéry Károly gróf mlaisz' 
terelnék beterjesztette az indemnitásról, az 
ujonclétszám megállapításától és a romá­
niai kereskedelmi szerződés becikkelyezé­
séről szóló törvényjavaslatokat.

Khuen-Héderváry miniszterelnök 
mint a folyosón kijelentette — azt tervezi 
hogy a bizottságok még ma, legkésőbb hol 
nap, mind megalaku’janak és pedig a pénz 
ügyi és véuerö-bizottság legelőbb. Óhajtané 
hogy a pénzügyi bizottság mielőbb, de íeg- 
később holnap végezzen az indemniti javas
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őrendiházi tag veietóse alatt Berzeviczy 
álb rtnél, a képvieelőház uj elnökénél. Bör­
ze .'iozy Albert Kabos Feretc aie nők társa­
ságában lohadta a hirlap:rókat. Rákosi Jenő 
mint a szindikátus elnöke, üdvözölts a Ház 
elnökét.

Mikor a nyilvánosságot törvénybe 
ktatták, — mondta Rákosi — nem is sej­

tették, hogy mit jelent ez. Azóta a nyilvá 
nos ság a sajtó által a közélet minden terén 
országutakkal bir. Ha régen volt kő-, vas- 
és aranykorszak, ma a papiros-korszakban 
élünk. Mert a nyilvánosságot nem a karza­
tok kiváncsi publikuma teszi, hmsm az, 
hogy egy kis, nem is nagyon kényelmes he­
lyen az újságírók szoronganak és dolgoznak 
a nyilvánosság számára. „Bennünk és álta­
lunk él a nyilvánosság. Üdvözli az elnököt, 
aki kiváló munkása az irodalomnak s aki­
vel igy atjafiságot tartanak az újságírók 
(Éljenzés.)

Berzeviczy Albert megköszönve az 
üdvözlést, utalt tegnapi székfoglaló beszé­
dére és kiemelte, hogy az ő felfogása sze­
rint is csak úgy hatolhat be a parlament 
munkája, ha a sajtó szétviszi annak hírét 
A mi hivatásunk egy s mi egymásra vágjunk 
utalva. (Ejenzée.)

Berzeviczy Albert ezután kezet fogott 
a megjelentekkel és szivélyesen elbeszélge­
ti velük.

A munkapárt értekezlete.
A munkapárt ma este Perczel Djzső 

elnöklete alatt értekezletet tartott, amelyen 
a kivándorlási bizottság tagjainak jelölését 
tudomásul vették.

A pénzügyi bizottság is megalakult 
Einöke tett Láng Lajos, előadója Hegedűs 
Lóránt.______________________ _

Iskolai értesítők.
I.

A debreceni kegyes tanítói endt 
főgimnázium.

Iskolák munkásságáról és e munkásság 
gyümölcséről akarunk itt e rovatban nehány 
szót szólani. E nehány szót pedig abból a 
jelentésből merítjük s ahhoz a jelentéshez 
füzzük, amelyet minden iskola értesítő cí­
men kiadni szokott. Ez értesitők betűi és 
számai ugyanis beszélő adatokká tömörül­
nek az előtt, aki figyelmesen nézi át az ér­
tesítőket, amelyekből egy intézetnek egy évi 
működéséről igen érdekes képet lehet 
nyerni.

E pillanatban előttünk fekszik a deb- 
rvoani kegyes tanitórend főgimnáziumának 
ér esitőja az 1909—1910 iskolai évről

Az értesítő amaz utasításokkal záródik, 
amelyekre a tanulóknak és a szülőknek 
szükségük van a jövő raaóvbm A mindenre 
[iterjedő gondosságnak jele az a rész is, 
amely a szülők és szállásadók figyelmét 
nvja löl sok hasznos körülményre.

Általában az értesítő magazjrkasztoséért 
igaz elismerés illeti meg az igazgatót, azért 
az eredmónjért pedig, amelyet ez órteeitö 
kitüntet, a tanári kart, amelynek működése 
ez iskolát az ország egyik legjobb közép­
iskolájává avatja.

HÍREK

A füzet összeállítója, Jászai Rezső dr. 
lattal és ha Berzeviczy Albertnak sikerű, a igazgató mindenre kiterjedő figyelemmel
pártközi konferencián eredményt elérni, ak­
kor az indemniti-javaslatot már a szerdai 
ülésen tárgyalni is fogják.
A Ház tisztviselői az ul elnökségnél.

A képviselőház tisztikara ma délelőtt 
üdvözölte a tegnap megválasztott uj e.nök- 
séget. Délelőtt tíz órakor gyűltek [össze a 
tisztviselők Dessewffy Arisztid elnöki taná­
csos vezetésével a Ház elnöki fogadőtermé- 
ber. Berzeviczyt, Kabost ős Návayt belépé­
sükkor lelkesen megéljenezték, majd Das- 
sewffy üdvözölte az uj elnökséget és bizto­
sította a tisztikar ragaszkodásáról.

Az elnökség nevfcben Berzeviczy Al­
bert válaszolt és örömének adott kifejezést, 
hogy régi ismer Őseit és munkatársait \i- 
szoutláihatja. Biztosította a tisztviselőket 
jóindulatáról és felhívta Őket, hogy legyenek 
iránta mindenkor bizalommal az együttes 
munka érdekében. Az éljenzéssel fogadott 
beszéd után Berzeviczy még hosszasabban 
elbeszélgetett a tisztviselőkkel.
Parlamenti tudósítók a Ház elnökénél.

A parlamenti tudósítók szindikátusa ma 
délben fel 12 órakor tisztelgett Rákosi Jenő

gyűjtötte össze az intézet egy évi működé­
sére 'onatkezó adatokat. Az értesítő vilá­
gos, érthető összeállítást an szémol te min­
den eseményről. Az adatok közül érde­
mes a megemlítésre, hogy az iskolának 481 
tanulója volt, akik Közül 440 tett vizsgát és 
pedig 387 sikeresen, ami ritka szép ered­
mény. Az intézet tanulói, a később közölt 
adatok szerint erkölcsi mag'.viseletűket ille 
tőhg igen nagy százalékban a legszebb 
eredménynyel szerepelnek a statisztikában. 
Az értesítő adat.i szerint az igazgatóság és 
a tanári kar sok gondot is fordito.t arra, 
hogy az ifjúság nemcsak tudományos szem­
pontból, hanem valláserkőlosi és ház fias őr­
zésben is teljesen kielégítő nevelésben ré­
szesüljön.

Különös gondot fordított az intézet és 
mint látszik, az intézet kiváló tornatanára, 
Strifler Ferenc arra, hogy az iskola falai 
között is az ifjúság testi épsége megőriz- 
tsssék.

a tanulók előmeneteléről szóló rész 
után, amelyben a legszebb eredményeket 
láthatjuk, sz érettségi eredményéről számol 
be Jászay R-izső igazgat) és méltán büsz­
kén, mert az eredmény a legkielégitőbb.

— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap 
vasárnap, a rét. templomok ban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban Szele 
Miklós segldlelkész, Kistemplomban 9 óra­
kor xtiröss Lajos pü-pök, Kistemplomban 11 
órakor K. Tóth Kálmán hlkész, Kose u h ut­
cai templomban Bjér Károly segédlelkész, 
az Ispotály-templomban Uray Sándor lelkész, 
Városi szegényházban Hajdú Zs;gmond püs­
pöki titkár, Caapókerti imahásban Kovács 
János lelkész, Homokkerü imaházba Bereoky 
József sónior.

— As egyetemi bizottság meg­
alakítása A mai közgyűlés napirenden 
kívül megalakito’.ta az egyetemi bizottsá­
got, amelynek elnöke lett Domahidy Ele­
mér főispán, társelnöke Kovács József 
polgármester, a’elnöke Iíenézy Gyula dr., 
tagjai: Könyves Tóth Mihály, Jánosi 
Zoltán, Dicsöffi József, Bakonyi Samu dr., 
Kardos László, Somogyi Pál, Bacsó 
Dezső dr., Nagy Lajos Tüdős Já­
nos dr-, Horváth János, Tóth István, 
Zelinger Ede, Z tdor Lajos, Szávay Gyula, 
Bárdos Géza, Degenfeld József gróf, Fe- 
renczy Gyula dr., Harangi Sándor, Les- 
tyán Adorján, Márton Imre dr., Fejér 
Ferenc dr., Komlóssy Artur, Márk Endre, 
Csanak János, Szentkirályi Tivadar, Tő­
rök Péter, ifj. Schvarez Vilmos, Bu-ger 
Péter dr., Csanak József, Ujfalusi József, 
Balkányi Miklós dr., Freund Jenő dr„ 
Kertész Mihály, Váczi János, Pá fi Gyula, 
Csurka István és ifj. Kertész István.

— Hol. ichter a börtönben. Báosből 
jelentik : Hofr.chiert ma helyezték el möl- 
íersdorfi cellájában. A volt főhadnagy, ami­
kor a darócruhát ráadták, fölzokogott :

— Ha szegény feleségem látna, meg­
szakadna a szive.

— Telextől nagybeteg Pétervár- 
ról táviratozzák, hogy odaérkezett hírek 
szerint Tolsztoj megint súlyos beteg és 
ezúttal még agasztóbb az állapota, mint 
volt legutóbb. Régi barátját és orvosát 
Moszkvából táviratlal hívták Jasnaja-Pol- 
janába.

— A napsxurás áldozata. Derecské­
ről jelentik : Goljé F.óra tizenhét éves kalo­
taszegi arató leány tegnap délután öt órakor 
napszurás miatt munkaközben összeesett ős 
meghalt.

— A bizalom leltölén letété. Szilégy- 
somlyón nagyon pedánsak az emberek, de 
nagyon jó humoruk van és az invenciójuk 
sem hagyja cserben őket. Dehogy is hagyja. 
Még a takarékpénztárukban sem, ahol pe­
dig nem ötlettel, hanem számokkal ős ha­
szonnal dolgoznak. íme, itt az imént mon­
dottak bizonyítéka:

A Kr&sznamegyei takar ekpenztir- 
táregyel ület biilágysomlyón junius20 án 
rendkívüli közgyűlést tartott, me yen 
Láng József elnök-ve: érigazgató, Batta 
Elemér és Láng Jakab dr. igazgatósági 
tagok bejelentették állásukról való lemon-

Welsz Adolf IS*6, ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —
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dáaukat. A közgyűlés Keller Samu dr. 
részvényes indítványára Láng Jakab dr. 
lemondását sajnálattal, Batta Elemérét 
egyszerűen és Láng Józsefét megnyug­
vással vette tudomáml. Utóbbinak a fel­
mentvényt sem adta meg. A megürült 
állásokra a közgyűlés Donogán Jánost, ifj. 
Kétbely Istvánt, Steiner Laiost, Móni 
Gyulát, Farkas Istvánt és Weisz Sala­
mont választotta meg igazgatósági tagokul.

A közleményt a „Magyar Pénzügy* 
legutolsó számából vettük át. Nem nyil­
vánvaló ebből, hogy a szilágysomlyóiaknél 
különb pénzügyi stilmüvőszek, szabatosabb 
disztingválók ős leleményesebb finanoiőrek 
nincsenek széles e hazában.

— Elhalasztott döntés egy lelebbe- 
zés ügyében. A mai közgyűlésnek kellett 
volna döntenie ama felebbezés ügyében, a 
melyet Weiohinger Károly, a Hungária tu­
lajdonosa adott be a tanács határozata el­
len. Weiohinger ugyanis azt kérte — mint 
azt már megírtuk — hogy terraszát kiter­
jeszthesse. A tanács dacára, hogy e kérés 
teljesítésénél semmi komoly akadálya nincs, 
megtagadta mégis a kérés teljesítését. így 
került az ügy ma a közgyűlés elő, amely 
azonban az ügyet levette a napirendről, 
mert nem látta azt eléggé elökészitettnek.

— Az Arany Bika Mulató nj mű­
sora tegnap zsúfolt ház előtt kolosszális 
sikerrel mutatkozott be. Az agilis igazgató 

- oly fényes műsorról gondoskodott, hogy 
nagyobbat és vonzóbbat egy főváros varieté 
sem tudna produkálni. Az attrakciók : The 
Marisoff burleszk nyujtótornászok, Bros. 
Cabanis komikus excentrikusok elsőrangúik. 
A Rastelbinder 6-os angol női csoportot, 
Poldl Lenz soubrettet, ki önmagát kiséri 
zongorán, Elly Gerbany tánomüvésznöt s a 
start, Szász Ilonát, a Nagy Endre cabaret 
művésznőjét mindenkinek két saját közé­
párjával kell tapssal honorálnia. Gyárfás 
Dezső komikus kupiéi frenetikus hatást idéz­
tek elő. A közönség lelkesedéssel ünnepelte 
a kitűnő komikust. Sok ráadással kellett 
megköszönnie a le’kes fogadtatást. Külön 
dicséret illeti meg Huber Sándort. A zene- 
kíséretben finom művész egyéniségét él­
vezte a hallgatóság.

— A hegyaljai jégkár. A tokaj-hegy- 
aljai jégverés kárbecslője, Hegedűs Sándor 
borászati felügyelő, a taroali vincellér-iskola 
Igazgatója teljesen elkészült a munkájával. 
A kárfelvétel után hivatalosan közli k, hogy 
fél termés még mindig várható. A végleges 
kárbecslés ez : 2300 holdon 50—100 száza­
lék kár; 1800 holdon 10-25 százalék kár ; 
3700 holdat pedig a jégverés egyáltalán nem 
érintett. v

— Plaztolypirpaj az utcán. Tordáról 
jelentik: Régi haragosa volt Harmath Béla 
ügyvédi írnok Kovrig Károly rendőrségi 
hivatalnoknak. E hónap 16-án Harmath sú­
lyos szóbeli sértéssel inzultálta Kovrigot, a 
ki miután lovaglás elégtételt nem kapott, 
sértő levelet irt ellenfelének. Ezért Péter-Pál 
napján, a sokkal erősebb Harmath délben 
megleste a Főtéren Kovrigot és összevissza 
verte, rugdosta. Kovrig a földre teperve, ki­
vette revolverét és támadójára lőtt, akit 
homlokán megsebesített.

— Tüzek Vámospércsen. Mint Vá 
mospőrosről jelentik, tegnap délután két tűz 
eset is fordult elő. Fél négykor özvegy Tóth 
Sándomé háza gyuladt ki és teljesen le 
égett. A házbeliek a mezőn dolgoztak s igy 
otthon senki sem volt. A kár mintegy öt­
száz korona. A másik tüzeset özvegy Szabó 
Lajosné házánál történt. Itt sem voltak ott­
hon a házbeliek s igy a tüzet a szomszédok 
csak későn vették észre, úgy, hogy a ház 
teljesen leégett. A kőt tüzeset keletkezésé­
nek okát megállapítani nem sikerült.

— Az Irodalmi korcsmáról. Hege­
dű s Gyula tudvalévőén nem volt örökéleté­
ben a Vig-szinház művésze. Réges-régen ő 
is ripacskodott és az már jelentős stáció 
volt művészi életében, amikor a debreceni 
színház tagja lett. Volt Debreozenben egy 
bohőmlelkü, vidám vendéglős. Ennek a 
korcsmájába járt Hegedűs Gyula és termő- 
tesen minden elfogyasztott vacsora után igy 
szólt a vendéglős-barátjához :

- írd fel 1
Múltak a hónapok, Hegedűs folyton a 

hitel álláspontjára helyezkedett, a korosmá- 
ros pedig már kezdte unni a dolgot. Végre 
úgy a hetedik hónapban, mikor Hegedűs 
ismét egy „ird fel* jelszóval akarta kifizetni 
vacsoráját, igy szólt a derék korosmáros:

— Barátom, kiléptem a Petőfi Tár-

László Ferenc és neje Ciohvalder Bor­
bála veszik a debreozeni 4883 sz. tjkvben 
fog alt 130 négyszögöl libakerti földet Kiss 
Józsi f és neje Boros Juliánnától 2240 
koronáért.

Terménytőzsde.
y cli var ez E. debreozeni bizományoa távirati jelentése

Budapest, 1910. jul. 1.
Készáru 40 —50 olcsóbb. Határidők lány- 

hák, tengeri a nagy felmondás daczára 
(100.000 q) ártartó.

Hegedűs csodálkozva nézett az irodalmi 
korosmárosra :

— Hogyan 7 — kérdezte.
— Hát elhatároztam, — felelte a koros­

máros — hogy nem írok többet.
— Madárember a Hortobágyon.

Hatvanból jelentik: Tóth Kiss Mihály hor­
tobágyi juhász, aki hónapok őia keserves 
fáradtsággal kihullott madártollakből repülő­
gépet konstruált, tegrap egy karám tetejéről 
megkísérelte a repülőst. Az ezer meg ezer 
madártoliból készült szárnyakat hóna aljá­
hoz csatolta, megindult és — lezuhant. — 
Vérző fejjel terült el a földön. A szárnyak­
ból kiálló szögek a testébe is belefuródtak. 
A hatvani kórházba szállították.

— Nyári selyem és cérna keztyük Győrfi 
Testvéreknél Piac-u. 30.

— Angol zepbtr ingek remek szép 
kivitelben 5 koronáért Frank Testvéreknél.

— Szalma kalapok, nyakkendők, ten­
nis insrek ős cipők Győrfi Testvéreknél Piaoz- 
utca 30.

Vigyázat I Hölgyeim hosszú selyem és 
ezérna keztyük bámulatos olcsó árban kap 
hatók Sebőn Sándor keztyü-, kötszer- ős 
orvosi müszertárában Debreczen, Piac-u. 12

— Utazási cikkek, bőröndök ős női 
kézi táskák Győrfi Testvéreknél Piacz-u. 30

FŐVÁROSI BAZÁR
Dcbrecien.SImonffy-utca I. ai. Bérpalota

Közgazdaság.
Ingatlan forgalom.

Székely András ős neje Csiszár Juli 
ánna veszik a debreceni 8106 sztjkvben 
foglalt 472 négyszögöl Csapókerti szőllőt 
Mészáros István és neje Kovács Juliánnától 
6050 kor.

Tokaji László és neje Csáki Juliánná 
veszik a debreceni 2220 sztjkvben foglalt 2 
hold 1450 négyszögöl ondődi földet Illés 
Sándortól 2800 kor.

Nagy Sándor és neje Erdélyi Mária ve 
szik a debreozeni puszta nagy cserei 165 
sz. tjkvben foglalt 42 hold 838 négyszögöl 
kaszálót a Tiszapolgári takarékpénztártól 
21500 koronáért.

Czifra István és neje Prekup Juliánná 
veszik a debreozeni 10560 sz. tjkvben fog­
lalt 200 négyszögöl ujosztásu földet Pap 
Gábortól 1100 koronáért.

Szüos István és neje Géned Mária ve 
szik a debreozeni 1286 sz. tjkvben foglalt 
Nyil-u ca 114 számú házat Tóth István és 
neje Tóth Klárától 2600 koronáért

9.15-16
9.39-40

6.78-79

1910. októberi búza
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs .
1910 áprilisi rozs .
1910. májúd rozs .
1910 októberi zab .
1911. májusi tengeri . 5.55—56
1910. júliusi tengeri . 5.29—30 
1910. augusztusi tengeri 5.43-44 
1910. augusztusi repoze .--------

Regény-Csarnok,

(83.)
Fényes házasság.

Irta: Vértesi Arnold.
A mint kívánod, — felel az aggas­

tyán komoly, nyugodt méltósággal.
Fehér, színtelen arczán alig látszik haj­

szálnyi változás, csak szemeinek pillantása 
oly kü’önös, oly büszke és szomorú.

Lenke nem szól ; de az ö pillantása is 
oly büszke, kezs oly hideg, midőn búcsú­
záéra nyújtja férjének, magatartása oly mól- 
tóságos, hogy Fodor Gyula félig sértődve, 
félig megszégyenülve rejti udvarias mcsoly 
alá zavarát, fájdalmát, bosszúságát,

Az első nap, melyet egyedül tölt, vég­
telen lassan, u almasan telikel. Könyvet 
vesz kezébe; de oly izgatott, oly szórako­
zott, hogy nem képes olvasni. Hiába erőlteti 
magát, a szavak értelmét nem ti-ja agjába 
benyomni s végre a betűk is tánczolni kez­
denek szemei előtt.

Nem tud tovább otthon maradni s nem 
tud hová menni, a kaszinóban egy pár fér 
tály mágnást talál, leül hozzájck, ds nyéhány 
perez múlva onnan is tovább megy. A tár 
saság most még killlhatatlanabb neki, mint 
a magány.

Czél nélkül szanaszét kóborol az utczá- 
kon. Izgatottsága nem szűnik, sőt óráról órára 
nő, csak gondola'ai, érzései változnak foly­
vást. Egyik perezben elkeseredik neje ellen, 
a másik perezben önmagát vádolja. Úgy őrzi, 
mintha sikamlós 1 jtőre lépett volna. Nagy 
hiba volt Aranyhegyi úrral szóin*. Az üzér 
tudakozódni fog, értesül régi dolgokról, me­
lyeket talán jobb volna nem tudnia ... Nem 
azért, mintha félni kellene, hogy nem lesz 
eléggé diekrét és hallgatag; de egyáltalán 
mire való volt ez embert beavatni titkaiba ?

Mindezt nem gondolta meg tegnap Fo­
dor Gyu’a s ma már késő töprengeni rajta. 
Bosszúsan harapja össze ajkait. Nagyon elé­
gedetlen s hiába igyekszik megnyugtatni 
magát azzal, hogy csak rokoni kötelességét 
teljesítette, midőn az árván maradt leányt 
fölkeresteti.

Egy perozig az a gondolat forog elmé­
jében : hátha szólna róla Lenkének is ? Hátba 
magokhoz vennék az elhagyottat? Testvéri 
szeretettel gondoskodnának róla ? Hiszen 
Lenke jő, nemes szivü ...

— De ki tudja, mennyire van áthatva 
szive a veleszüle ett arisztokrata gőgtől) at 
előítéletektől ? mormogja Gyula komoran.

Nem, nem gondolhatni arra, hogy le»1 
házukhoz vegyék.

(Folytatjuk)

Üveg ÉS JJOrcZßlMn lEgalCSÓb bevásárlási forrás a legjobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban. — Kerti golyók nagy
választékban a legjutányosabb árban. — Kép keretezés a legszebb kivitelben, 

—.. . Épület üvegezés a legolcsób árban.

Üveg és porczellán legolcsób bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Piiei-u. 6. a nagytemplom mellett.



értesítés.A modern ékszerész ipar remekei 
készülnek

István
éksserósi műhelyében

Beten, Uniós-utca 10. sz.
Átalakítások a legszebb kivitelben. 

Javítások, vésések ki'ünőcn és jutányos in
eszközöl'ettnek.

állandó raktár kész ékszerekből.

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

Grüníeld Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélben! tudakozódásra minden fel- 
vili gosilást is készséggel megad.

"WS.gSy sees* * $
A dieznóhielaláe csak ekkor hasznothajtó, ha 
egy állat sem betegszik meg. Csakis az „Obeliszk“ 
disznó cseppek „SUSSANOL." ' ■ - 
megóvja a vesiteaéget.------- --

ezre igazolja 
szer disznő- 
csak ez előzi 
Egy üvegcse á 2 K 
Vigyázzunk a mel 
„Obeliszk* (oszlop) s a

biztos hatású és 
Az elismerések

ezt. Csa batat'an 
vész ellen, valamint 

mrg ezt.
10 üveg 8 korona, 
lékelt védjegyre 
pontcs czimre.

Apotheke zum Obellk des Viktor Hauser vorm 
P. Bitnbacher, Klagenfurt, Kardmal-platz.

Fazekas Imre

DBBRECZBNI POGOBTLBN UJSÁ41

Plaeiautcm» »2*.

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“ kózl- 

lecskendől, különböző

Szétlő- permetezőket.
Nagy raktár

takaréktiizlietyeliben,
Iranczia-konyhákban

r

vállalata
fletan, Piacz-u. 77.

Ruhaaljak és blúzok
legszebb kiállítással a leguto'só divat 
szerint tzö rétből, delinből, kartonból, 

Zefirből és b a'latból, valamint

Kész kötények, női- és férfi-ingek, 
gyermek ruhácskák

saját varrodámba készítve. Hazai 
eyáitmánj u nap- és esernyők leg­

olcsóbb áron kapható

Bittó Sándor
nőldivat és vászon üzletében 

Degenleld-lér 10. szám alatt.

GÁNÓCZ gyógyfürdő
a Tátrában,

természetes szénsavát« forrásával kitűnő 
gyógyhatású

Szívbajok
Bhenmatismus
Kőszvény
Qyomorbántalmak
Vesebajok
Női b jók
Neuraszténia
Angolkór eseteiben.

Méltányos árak. — Penzió. — Olcsó siáraz sz - 
bák — Kitűnő ellát« s. — Figjelmea kissulgá- 
lás — Post), távirda, te efon, állandó csendör- 
6 a. — Vasúti állomás. Gyorsvon tok feltételes 
megállóhelye jnniue 15-től — AU.ndó főrdőor- 

vos Buda; estről
KÖZPONTI MENET JEGYIRODA

(Budapest, Vigadó-tér 1 sz.) ntjm részletfizetési 
kedvezmények.

Proapektust is minden egyéb felvilágosítást díjta­
lanul azonnal kttld: Ftirdogondnokság Oánécztttrdő.

Van szerencsém a nagvra becsült közön­
ség szives tudomására adói, hogy 4-ik éve 
fenrál ó jó h'rnevü

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad-utca) 
helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Oasparik Ádám
mllérás és ékszerész.

Hamburg Salamon
oo bőrönd- és kollergyáros. ••

Készít mindennemű

Utazd bőrönd és koffereket.
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

•• a legolcsóbb árak mellett. •• 
DEBRECZEN, Piaci n. 47.

épület és mübúdogos.
Van szeret csém a n. é. közönség 

sávrs tudomására hozni, hogy a SÍ-
monffy-utcza 7. (Kisplacz) alatt a
mai kornak teljesen megfelelő

bádogos miihelyt
nyitottam, ahol is minden e szak­
mába vágó

Épület- és mübÉdogos munkát
terv szerint elkészítek, — valamint 
konyha és fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan eszközlök.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

Kertész Samu.
Ugyanitt egy jó házból való fiú 

tátiulójak felvétetik.

Fürdlídali Mtiiöztehr.

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
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Már sokan tudják hogy ajánlatot az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi gépcserép könnyüsógéné- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—lö 
cm. széles és súlya drb.-ként 1'30—1‘40 kg. addig a géposeróp 17 /, cm.
széles és súlya drb.-ként 1-30-135 kg. tehát 10-12 %-al könnyebb, kézi őse- 
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55-63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 %> vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a géposeróp csak 8-9 % vesz fel és igy n égyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat 7* 7« 7* 6» V« nagyságba is készíti fonti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karozagi agyagipar tulaj ionosnál, Széohény utoxa 23.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelezés.
Bár oly régen láttam hogy nem is tudom 

idejét, mért nem mutatkozik, talán csak 
nem beteg, üdvözli M.___________

24 éves szőke, csinos, fess alkatú árva 
leány, 100.000 korona készpénz hozo­
mánynyal, jelenleg egy öreg nénjénél 
lakik, térihez óhajt menni. C*ak oly urak 
jelentkezzenek (esetleg vagyon talar ok is) 
a kiknél gyors nősülés asadályokba nem 
ütközik. Schlesinger, Berlin 18.____

Betöltendő.
Szikviz kihordáshoz kellő jártassággal ügynö­

köket keresek. Cim a kiadóhivatalba.
Kovács műhelynek való ház eladó, firtek óz­

hatni lehet Lővirger Sámuelnél Kábán.

Házmestert és egyéb gyári munka teendőkre 
szorgalmas házaspár azonnal alkalmazást 
nyer a vasbutorgyárban. Ugyanott mun­
kások és munkásnők is felvétetnek.

Kerestetik három—négy szakavatott beton- 
munkás, állandó munkálatra. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. __

Adás-vétel.
28 krnjezárórt fejel férfi vagy női harisny át 

Benyáts Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

lotoros kerékpár oldalüléssel kitűnő mäkö- 
désü 500 koronáért eladó, Rakottyay ta­
nárnál Hajdu-Szoboszló. __________

önt U érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér es színes damaszt-ót készle­
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi réazletfize- 
tétre az újonnan berendezett és dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Szalma, Panama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye. 
Piaoz-utcza 46., az udvarban.

Egy jó karban levő használt kerékpár eladó. 
Ugyanott monogramra hímzést elvállalok 
Simonffy-u'eza 37.

Eladó gzőllő a Bocskai kertben. 3 hold szöllö, 
egy rajta levő jó kő épülettel, 3 szoba, 
térrész, konyha, borpinoze, mellékhelyisé­
gek. Czim a kiadóban.

Eladó egy 10 H. P. lokomobil, egy 8-as 
cséplő szekrény, egy 3 6s egy 4 méterei 
henger sz.ta. Mezei Lajos, malomtulaj do 
nősnél Konyár.

Babonái zsákok és mindenfél a ponyvás ol­
csón beszerezhetők Fohn zsáküzletében 
Petőfi-tér a nagyállomás közelében.

Homoki fa] boraimat, kiváló jó minőségűek, 
hordó számra is eladom. i)r. Weísz Bar­
nát ügyvéd Piacz utoza 30.

Lakás
Három szobás utczai lakás előszobával és 

konyhával augusztus 1-re kiadó. Czim a 
kiadóba.
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Placi-ntcza 72. n. alatti házban két 
sióba, előszoba és lflrdősiobából

álló teljes

modern lakás
gargon lakásnak, vagy irodának

azonnal kiadó.
Értekezhetni dr. Luhács Emil ügynél! irodájában,

„Gyöngyvirág Oréme“
az arohrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok eUen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és Adóvá tesil as 
ircbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
oem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits knö
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

DEBHEGZEN.

Különféle.
Szép csak az lehet, ki

Mauthner
H LUlom-crémjét »
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Deoreuzen, Piaez- és 
Szent-Anna-U’cza sarok

itíll Julius 2

Luki Erzsébet,
Szolpai és Folenai

Ásvány gyógyvizeit
legjobbak és legegészségesebbek és 

borokhoz legkitűnőbbek.

SS Mindenütt csalt ezt Kérjük ss

gazdaságos
tartós

üzembiztos

Benzinmotoros osáplőkésiletet
olcsó árban

kedvező teltételek mellett 
teljes szavatossággal

óhajt, úgy forduljon ff
Sziics Ödön

Budapest, VI. Nagymező-ulcza 66. arám alatti 
ozéghez, me’.y ezég felszólításra kész­

ségesen szolgál árjegyzékkel.

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN
épületla, deszka és cserépkereskedése,
Wesselényl-tér 8. szám alatt (Berta- 
gőzmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 
— hogy szükségletét nalam szerezze be. —

Két modern utcai szoba
előszobával, gáz világítással, konyhá­

val vagy »nőikül
azonnal kiadó.

Mlklós-ntcza 35. sz-

778-1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény-
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

4944/4.—1910. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Hegedűs Emil debra 
ozeni lakos részére, 117 Kor. 50 liilór tőke, 
ennek 1908. évi szeptember hó 5. napjától 
számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 
96 kor. 54 fill perköltség erejéig 1910. évi 
máiczius hó 2-áa biróilag felülfoglalt és 795 
koronára becsült huzi bútorok, zongora és 
egy tüzmentes szekrényből álló ingóságok 
1910. évi lullus hó 6-án délelőtt lél 10 
órakor kezdetét veendő és Rákóczy-utcza 
8. sz. a. Varga és Vass 168 k. tőke és jár. 
Szabolosmegyei takarékpénztár r. t. 420 k. 
tőke és jár. Debreczeni ügyvédi kamara 64 
k. tőke és jár., Molnár Ferencz 208 k. tőke 
és jár. végre a „Panonia" 161 kor. és jár. 
kielégítése végett is egyidejűleg megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés melleit, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglal tatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1910. évi junius hó 19-én.
Tőrök Péter 

bírói kiküldött.

Olcsó éter eladás!
Rose Dezső

közkedvelt

ékszerész és úrás üzletében.
Brlllláns és gyémánt ékszerek ked­

vező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

BENDEIŐ-IHODÁJA
n-yy és kis álla'ok részére Csapé-«. 30.

Telefon 558. sz.
IMI

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz utoza 49. a főpubiával szemben.
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